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FOUR RIVERS SANITATION AUTHORITY 
ADDENDUM NO. 1 

ITB #24-210 
LANDFILL SERVICES 

 
March 28, 2024 

AD1-1 Notice 
This Addendum No. 1, dated March 28, 2024, to the Invitation to Bid, Landfill Services 
supersedes all contrary and conflicting information in the above-mentioned instructions, 
specifications, and contract documents which are hereby supplemented or revised in 
certain particulars as follows: 
 
AD1-2 General Information 
The Authority submits Addendum No. 1 to answer questions and make a clarification. 
 
AD1-3 Questions & Answers   
 
Question 1:  Why are there 3 different slots for pricing for each year of the bid if we 
cannot increase the pricing for the duration of the contract? 3.2 C states price increases 
are prohibited?  Shouldn’t there just be 1 slot for each waste stream for the 36-month 
agreement? 
Answer 1: Bidders may propose annual increases for each year of the contract at the 
time of their response. Once presented at the bid opening, the proposed price must 
remain fixed for each year, with no further increases during that year.  The Authority will 
consider the total proposed amount of the contract, including annual increases, in 
selecting the lowest, responsive bidder. 
 
Question 2:  Can we add as these as exceptions: 
 
Insurance:  Contractor objects to listing officers, officials, employees, and volunteers as 
an additional insured but will provide a certificate of insurance listing Four Rivers 
Sanitation Authority as an additional insured. 
 
Include definition:  
We shall not collect any Excluded Materials.  Waste descriptions for scope of work: 
"Waste Materials" means all non-hazardous solid waste, organic waste, and if 
applicable, Recyclable Materials (as defined herein) generated by Four Rivers 
Sanitation Authority. Waste Materials includes “Special Waste”, such as industrial 
process wastes, asbestos-containing material, petroleum contaminated soils, 
treated/de-characterized wastes, and demolition debris, for which Four Rivers 
Sanitation Authority shall complete a Special Waste Profile sheet to be approved by 
WM in writing. Waste Materials excludes, and Four Rivers Sanitation Authority agrees, 
not to deposit or permit the deposit for collection of (i) any waste tires, (ii) radioactive, 
volatile, corrosive, flammable, explosive, biomedical, infectious, bio- hazardous, 
regulated medical or hazardous waste, toxic substance or material, as defined by, 
characterized or listed under applicable federal, state, or local laws or regulations, (iii) 
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any materials containing information protected by federal, state or local privacy and 
security laws or regulations, (iv) any other items or material prohibited by federal, state 
or local laws or regulations, or that could adversely affect the operation or useful life of 
the facility(ies) receiving Four Rivers Sanitation Authority Waste Materials, or (v) Special 
Waste not approved in writing by WM (collectively, "Excluded Materials"). Title to and 
liability for Excluded Materials shall remain with the Four Rivers Sanitation Authority at 
all times. 
 
Or add to the contract that any special waste will need to be profiled separate from this 
agreement and that we will only accept garbage under this agreement. 
 
Answer 2:  See Section II, 2.18, Insurance.  Officers, officials, employees, and 
volunteers verbiage has been removed from the bid document. 
 
See Section III, 3.1 Scope & Intent: 
 

The Authority operates a wastewater treatment facility, which includes 
primary wastewater treatment, secondary wastewater treatment and 
anaerobic digestion for biosolids treatment. Waste materials collected from 
primary screening, and grit are dewatered and disposed of directly to a 
landfill using Authority owned and operated vehicles. These waste materials 
may include but are not limited to rags, plastic products, grit, and other 
inorganic solids. All the solids mentioned above are certified non-hazardous 
by the RCRA TCLP test. This bid does not include disposal of mattresses, 
tires, hazardous waste, special waste, or asbestos. The Authority is 
requesting a bid for Landfill Services on a cost per ton basis of the above 
noted waste solids and general refuse. 

 
AD1-4 Clarification:  All bids must include all fees associated with the purchase 
including any shipping, delivery, environmental fees or charges, and doc fees (see 
Section III, 3.3 Fees). 
 
 
Bidder shall initial this Addendum No. 1 and include it with their bid. 
 
 
________Bidder’s Initials 


